

Dispar 22 de taxe nefiscale

Pașaport mai ieftin, buletin gratis, de la 1 februarie

■ **HAI CU PERMISU'!** ■ Un număr de 22 de taxe nefiscale, percepute pentru diferite servicii prestate de Ministerul Afacerilor Interne (MAI), inclusiv pentru cazier și schimbarea numelui, dispar de la 1 februarie, anunță ministerul. Astfel, va fi eliminată taxa de 10 lei, plătită până acum pentru eliberarea cazierului judiciar, documentul urmând să fie eliberat gratuit, atât persoanelor fizice, cât și firmelor. De asemenea, dispar opt taxe încasate de Direcția Regim Permise și Înmatriculare a Vehiculelor - taxa pentru examinare în vederea obținerii permisului de conducere (A, A1, B, B1 și B+E), în valoare de 6 lei; taxa de permis pentru autovehiculele din categoriile C, C1, Tr, D, D1, CE, DE, C1E, D1E, Tb și TV, în valoare de 28 lei; taxa pentru examinarea persoanelor cărora le-a fost anulat permisul de conducere, precum și a celor care au fost respinse de trei ori la examen sau nu au absolvit o școală de conducători auto, în valoare de 84 lei (toate categoriile, mai puțin B, B1 și B+E); taxa de înmatriculare a autovehiculelor și remorcilor cu o masă totală maximă autorizată de 3.500 kg, în valoare de 60 lei; taxa similară pentru tot ce depășește pragul de 3,5 t, în valoare de 145 lei; autorizația provizorie de circulație, de 9 lei; taxa de autorizare a circulației pentru probe, de 414 lei; înregistrarea cererilor de furnizare a unor date din registrul național de evidență a persoanelor, în valoare de 5 lei. Alte trei taxe care dispar sunt cele



22 de taxe nefiscale, percepute pentru serviciile prestate de structurile Ministerului Afacerilor Interne, eliminate la 1 februarie

percepute pentru aplicarea, de către instituțiile prefectului, a apostilei pe actele oficiale administrative, la cererea persoanelor fizice (22 lei) sau juridice (44 lei), precum și înregistrarea cererilor de gen (3 lei).

■ **BULETIN GRATIS** ■ În plus, tot de la 1 februarie, din costul pașaportului vor fi eliminate taxa pentru serviciul public prestat (22 lei) și tariful suplimentar pentru eliberarea unui act simplu, temporar (100 lei). Iată și noile taxe care trebuie plătite pentru eliberarea pașapoartelor: 258 lei pentru un pașaport simplu electronic, valabil cinci ani și eliberat persoanelor peste 12 ani; 234 lei în cazul persoanelor sub 12 ani, cu valabilitate trei ani; 96 lei pentru un pașaport simplu temporar, valabil un an. De notat că dispăre și taxa de 22 lei, percepută pentru furnizarea datelor din registrul

național de evidență a pașapoartelor simple și pentru eliberarea mai multor adeverințe. Nu în ultimul rând, dispar șase taxe extrajudiciare de timbru și două taxe consulare pentru servicii în domeniul evidenței persoanelor și stării civile - taxa pentru eliberarea certificatelor de atestare a cetățeniei și domiciliului, eliberarea copie de pe decizia de schimbare a numelui, eliberarea și preschimbarea actelor de identitate, eliberarea CI provizorii, în valoare de cinci lei; sunt eliminate și taxa de 15 lei, cerută la schimbarea numelui, taxa de 22 lei, pentru eliberarea certificatelor de atestare a cetățeniei și domiciliului, și taxa de 35 lei, pentru identificarea unei persoane în teritoriul României.

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Lista de compensate, îmbogățită continuu

Toate medicamentele evaluate de Agenția Națională a Medicamentului (ANM) vor fi introduse pe lista de compensate, în mod continuu, a declarat sâmbătă, la Oradea, ministrul Sănătății, Florian Bodog. "Va fi un proces continuu. Noi am spus că în primul trimestru introducem medicamente noi, dar procesul va fi repetat ori de câte ori vor fi medicamente care au fost evaluate deja de ANM. Sunt în jur de 16 molecule noi, care sunt deja evaluate, pentru cancer, pentru boli hepatice, boli cardiovasculare", a afirmat ministrul într-o conferință de presă. El a menționat că reducerea prețurilor la

medicamente este prevăzută într-o singură tranșă. "Ordinul privind reducerea prețului la medicamente este pe site, la transparență decizională, deja firmele au cerut consultări publice pe această temă. Nu vă ascund faptul că am avut discuții cu ei înainte, pentru că nu este în interesul guvernului să ieftinim medicamentele și să dispară de pe piață sau să se plece la export paralel. Continuăm discuția și încercăm să găsim cea mai bună cale ca această ieftinire să nu se repercuteze negativ asupra pacienților", a mai spus Bodog. Ministrul a precizat că, prin scăderea

prețurilor la medicamente, producătorii ar avea, într-o oarecare măsură, de suferit, dar pe de altă parte, nu le-ar fi afectate afacerile, deoarece, în același timp, se introduc medicamente noi pe lista de compensate. "Ei au obligația, timp de un an, să asigure necesarul național de medicamente. Mă voi asigura prin măsuri legale că acest lucru se va întâmpla. Voi solicita ca producătorii care doresc să se retragă de pe piață să facă în scris acest lucru pentru ca Unifarm-ul să găsească medicamente generice sau înlocuitoare pentru cele care ar urma să se retragă de piață", a spus ministrul.

Majorări bugetare pentru medicamente și dezinfectanți

Bugetul Ministerului Sănătății va crește în acest an cu 16,6% față de 2016, de la 6,751 miliarde de lei la 7,871 miliarde de lei, conform proiectului de buget postat vineri pe site-ul Ministerului Finanțelor. Bugetul pentru bunuri și servicii va fi mai mare cu 15,46% (1,96 miliarde de lei în 2016 și 2,264 miliarde de lei în 2017). Pentru

proiectele cu finanțare externă nerambursabilă aferente cadrului financiar 2014-2020, dacă anul trecut a fost alocată o sumă modestă, de 135.000 de lei, în acest an nu s-a prevăzut niciun ban. Suma bugetată pentru dezinfectanți este de 1,3 milioane de lei, cu 2,2% mai mult decât în 2016. Și pentru medicamente și

materiale sanitare se vor aloca mai mulți bani (o creștere de 4,83%), suma ajungând în acest an la 114,856 milioane de lei. Pentru finanțarea programelor naționale de sănătate derulate de unitățile sanitare din rețeaua administrației publice locale se vor aloca în acest an cu aproape 40% mai puțini bani decât anul trecut (219

Pe scurt.

Prefecții, numiți din nou pe linie politică?

Guvernul Grindeanu a început rețeta schimbării prefecților. Primii care și-au pierdut scaunele de prefect au fost cei din județele Giurgiu, Prahova și Mehedinți, iar surse din politică spun că acesta este abia începutul. Printre cei care ar putea fi înlocuiți din funcție se numără și prefectul de Constanța, Adrian Nicolaescu. Acesta a fost acuzat de mai mulți oameni politici că nu a fost capabil să gestioneze situația din timpul codului roșu de viscol și ninsori din urmă cu câteva săptămâni. Din acest motiv, i s-a solicitat premierului Sorin Grindeanu să-l demită pe Adrian Nicolaescu. Teoretic, prefecții sunt apolitici. În aceste condiții, ar trebui desemnați înalți funcționari publici care nu au cochetat cu niciun partid. Practic, însă, după cum bine se știe, aproape toți au legături puternice în formațiuni politice ori au fost membri de partid. Pentru a nu mai păcăli populația, actuala coaliție de guvernare se gândește să schimbe legislația, astfel încât reprezentanții Guvernului în teritoriu să fie numiți pe linie politică. „Oamenii spun că poate e mai bine așa, în condițiile în care Executivul este numit pe linie politică”, a declarat deputatul de Constanța al ALDE Mircea Banias.

Agricultura: buget cu 84% mai mare decât în 2016

Bugetul Ministerului Agriculturii va crește în acest an cu 83,88% față de 2016, de la 9,453 miliarde de lei la 17,383 miliarde de lei, conform proiectului de buget postat vineri pe site-ul Ministerului Finanțelor. Ultima variantă a proiectiei bugetare indică o majorare a cheltuielilor de personal cu 7,72%, astfel încât de la circa 559 de milioane de lei, cât s-a alocat în 2016, se va ajunge la 602,34 milioane de lei. Bugetul pentru bunuri și servicii va fi mai mic cu 2% (114,3 milioane de lei în 2016 și 112 milioane de lei în 2017). Pentru proiectele cu finanțare externă nerambursabilă aferente cadrului financiar 2014-2020, sumele alocate se vor majora cu 137%, de la 5,68 miliarde de lei în 2016 la 13,47 miliarde de lei anul acesta.

Retailul online a explodat, în decembrie

eMAG a înregistrat cu 50% mai multe comenzi în decembrie 2016 față de aceeași perioadă a anului precedent, tendința fiind una de creștere și în ianuarie, în contextul diverselor campaniilor de reduceri. În decembrie, topul celor mai cumpărate produse la care s-au aplicat reduceri este compus din electrocasnice mari și mici, jucării și produse pentru copii și decorațiuni și produse pentru casă și grădina. Telefoanele mobile și accesoriile ocupă locul patru în clasament, urmate de cosmetice și de componente PC, periferice și laptopuri, potrivit datelor eMAG. Peste 60% dintre vizitele înregistrate de eMAG au fost de pe dispozitivele mobile, în decembrie. Per ansamblu, în 2016, 67% dintre comenzi au fost plasate de pe desktop, iar 33% - de pe dispozitivele mobile. Comenzile plasate online au marcat o creștere semnificativă, ajungând la aproape două miliarde euro.

milioane de lei în 2016, respectiv 132 de milioane de lei în 2017). Și pentru finanțarea unor acțiuni de sănătate din cadrul unităților sanitare din rețeaua administrației publice locale se vor aloca mai puțini bani, însă scăderea este mai mică, de numai 0,05%, suma pentru acest an ajungând la 812,69 milioane de lei.